

李克强在全球疫苗峰会 视频会议上致辞

愿为全球疫苗免疫联盟筹资周期提供捐助

新华社北京6月4日电 国务院总理李克强4日晚在全球疫苗峰会视频会议上发表致辞。

李克强表示，面对突如其来的疫情，中国始终坚持以民为本、生命至上，经过全体中国人民艰苦卓绝努力，已经有效控制了疫情。但疫情并未结束。各国人民健康安全休戚相关，没有一国之可以独善其身。在前不久举行的第73届世界卫生大会视频会议开幕式上，中国国家主席习近平倡议共建人类卫生健康共同体，提出推进全球抗疫合作的建议和举措。中国将继续为受疫情影响的国家特别是发展中国家抗疫斗争以及经济社会恢复发展提供力所能及的支持。

李克强指出，在疫情未结束，挑战依旧严峻的形势下，疫苗是抵御病毒侵袭的有力盾牌。中国将继续支持世界卫生组织在统筹疫苗研发等方面发挥核心作用，推进疫苗多中心临床试验和研发成果尽快上市使用，向世界提供安全、有效、高质量的全球公共产品，为实现疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出贡献。

李克强强调，中国正在加紧新冠疫苗、药物、检测试剂研发攻关，重视疫苗研发国际合作，前不久参与了欧盟等方发起的应对新冠肺炎疫情国际认捐大会，愿继续同各方加强相关合作。全球疫苗免疫联盟同中国一直保持良好合作，曾出资支持中方疫苗接种和国际应用。面对此次新冠肺炎疫情挑战，中国政府愿为联盟筹资周期提供捐助，鼓励中国研发机构、疫苗生产企业同联盟加强协作，支持联盟在推广使用疫苗方面发挥重要作用。我们希望同舟共济，携手早日战胜疫情。

本次会议旨在为全球疫苗免疫联盟筹资，确保疫苗可及性，特别是为加快新冠肺炎疫苗研发、生产和分配提供资金支持。30多国领导人以及联合国、世界卫生组织等国际组织负责人参会。

外交部：

希望美方不要为双方解决 航班安排问题制造障碍

新华社北京6月4日电 外交部发言人赵立坚4日表示，中方对美国运输部宣布自6月16日起不批准中方空运企业赴美定期客运航班感到十分遗憾。中国民航局同美国运输部一直就两国航班安排保持密切沟通，希望美方不要为双方解决问题制造障碍。

“美国运输部宣布自6月16日起不批准中方空运企业赴美定期客运航班，对此我们感到十分遗憾。据了解，中国民航局正在与美国运输部进行严正交涉。”赵立坚在当日例行记者会上说。

赵立坚说，中国民航局同美国运输部一直就两国航班安排保持密切沟通，本来双方已经取得一些进展。中方也已经宣布了有关政策调整。“我们希望美方不要为双方解决问题制造障碍。”

德国拟定1300亿欧元 经济刺激方案

据新华社专稿 经过两天累计21小时磋商，德国执政联盟3日就总计1300亿欧元（1欧元约合1.12美元）的经济刺激方案达成一致。

德国总理安格拉·默克尔说，执政联盟决定“大胆应对”疫情所致冲击，提振消费，增加创新投资并帮助缓解家庭面临的资金压力。默克尔说：“（经济刺激）方案将在2020年至2021年达到1300亿欧元，其中1200亿欧元由联邦政府负担。”

依据这一方案，从7月1日开始，增值税从19%下调至16%，低税率增值税从7%下调至5%，持续6个月。这部分减税预计总计200亿欧元。另外，至少100亿欧元投入地方政府，帮助税收减少的地方当局应对公共开支；每名儿童获得一次性300欧元补贴，单亲家庭享受更多补贴；增加对儿童看护设施投入；加大对电动汽车和混合动力汽车行业扶持；对严重受创行业延长援助期限以及投资于可再生能源、量子计算和数字化行业。

德国政府已出台多项举措缓解疫情对经济冲击，包括7500亿欧元的一揽子刺激方案。

英婚龄最长夫妇庆祝结婚80周年

据新华社电 据信是英国健在的婚龄最长的一对夫妇6月1日庆祝结婚80周年。在他们看来，维持婚姻长久的秘诀在于学会妥协。

埃里克·金斯顿和妻子南希现年分别98岁和99岁，1937年经相识。两人一见钟情，1940年6月1日结为夫妇，如今在小儿子斯蒂芬照顾下，住在萨默塞特郡韦德莫尔村。英国《都市日报》3日报道，两人1日庆祝结婚80周年，许多亲戚、朋友前往他们住所祝福，他们还收到英国女王伊丽莎白二世的贺信。

韦德莫尔村在村中为金斯顿夫妇建造一张长椅，纪念他们的长久婚姻。夫妻俩还共同栽种象征80年婚姻的橡树。这种树寓意力量和忍耐。

金斯顿夫妇认为，维持婚姻长久的秘诀在于学会妥协。在南希看来，婚姻能维持这么长时间，双方深情必不可少，另外还要学会“相互迁就”。不同于现在的年轻人，她和丈夫能做到“坚持不懈”。埃里克认为，妻子即便到现在的年龄也依然漂亮，“如果重来一遍，我还会与她相伴到老”。

如今，夫妻俩膝下有5个子女、11个孙辈、28个曾孙辈以及14个玄孙辈。现年58岁的斯蒂芬说，父母是全家人榜样，“教会我们尊重和感恩”。

□王础 李正

“路见不平一声吼，该出手时就出手，风风火火闯九州！”行走在梁山大地，耳畔再次响起《好汉歌》，水泊梁山一百零八英雄的传说历经数百年不衰。

在梁山县的东南部，坐落着历史小镇拳铺镇，是《水浒传》中金沙滩和朱贵酒店所在地。脱贫攻坚战的号角吹响后，拳铺镇的村级干部就像《水浒传》中的侠义英雄一般，成为脱贫攻坚的排头兵，脱贫致富奔小康的带头人，书写了新时代梁山的“新好汉歌”。西戴庄村两委班子成员，就是其中的佼佼者。

学生点赞第一书记心系群众

“我们村的路好走了，环境变美了，贫困群众的生活变好了。全村群众感谢党和政府，感谢各级领导对俺村的帮助，感谢各位叔叔六一来看望我们。”

5月25日，在六一儿童节到来之际，山东省机动车鉴定评估行业协会“双百扶贫、牵手关爱”活动走进省派第一书记村——西戴庄村，一名学生代表在发言中，多次提及第一书记任永田的帮扶成效。

美加研究显示羟氯喹难防新冠感染

效果与安慰剂没有明显差异

美国和加拿大大学3日发表的随机对照试验结果显示，羟氯喹对预防新冠病毒感染所起效果与安慰剂没有明显差异。

围绕羟氯喹药效的争议迄今难平。部分学者认为，3日发表的试验结果不足以彻底否定这种药物对新冠病毒的效用，需要更多、更广泛研究作进一步验证。

与安慰剂无异

法新社报道，3日发表在美国《新英格兰医学杂志》上的研究报告广受关注，因为随机对照试验被视作判定临床试验结果的“黄金标准”。而先前针对羟氯喹的研究报告多为“观测性”，因存在多重不可控因素而难以作出明确结论。

这一双盲试验在美国和加拿大展开，共招募821名存在中高风险感染新冠病毒，平均年龄40岁的成年人。他们是与新冠确诊患者共同生活的亲属，或从事医护和急救工作，曾在没有佩戴口罩或护目镜时接触病患，距离小于两米且时间超过10分钟。参加试验时，他们没有显现新冠症状。

研究人员用快速向参与试验者随机发放羟氯喹或叶酸衍生物，要求他们在暴露于新冠病毒4天内开始服药，连服5天。研究人员随后经由检测结果或临床症状观察参与试验者是否感染新冠病毒。参与试验14天后，414名服用羟氯喹人士中49人感染，占11.83%；407名服用安慰剂人士中58人感染，占14.25%。这约2.4个百分点的差异被视为不具有显著统计学意义。报告的主要作者之一、美国明尼苏达大学传染病学教授戴维·博尔韦尔说，羟氯喹基本“无法预防感染”。另一主要作者、加拿大麦基尔大学副教授托德·李说，他们的研究显示，羟氯喹对于暴露后预防感染所起效果无异于安慰剂。

试验结果同时显示，40.1%人士服用羟氯喹后出现恶心、胃疼等副作用；服用安慰剂人士出现副作用的比例为16.8%。不过，按照路透社的说法，试验没有发现羟氯喹可能引发心脏问题等严重副作用。

药效争议难平

羟氯喹常用于治疗疟疾、狼疮和类风

湿关节炎等疾病。美国总统唐纳德·特朗普3月说，服用羟氯喹和阿奇霉素“有相当大可能”在对抗新冠病毒中发挥“扭转局面”作用。在白宫两名职员确诊后，他曾服用羟氯喹、锌片和维生素D两周。总统医生3日宣布，最新体检结果显示上述服药没有产生不良反应。

不过，路透社报道，超过20%参与试验者自主配服锌片，以期增强免疫，但没有出现明显效果。

因部分卫生监管者和研究者先前担忧羟氯喹的安全风险，多项临床试验暂停。博尔韦尔认为，认定羟氯喹“危险”和“有用”的两方观点“都不对”。美国北卡罗来纳大学查珀尔希尔分校的迈伦·科恩为《新英格兰医学杂志》撰写评论说，试验结果没有提供明确结论，反而引发更多争议。

没有参与试验的英国牛津大学教授马丁·朗德雷也告诉法新社，试验“规模太小”，无法下定论，需要更多研究来判断羟氯喹是否具备“适度”药效。

博尔韦尔目前已完成另一项羟氯喹能

否治疗新冠的试验，正评估相关结果。另据英国《卫报》报道，位于泰国曼谷的玛希隆-牛津热带医学研究所准备招募全球大约4万名医护人员展开临床试验，以判定羟氯喹能否预防新冠。

按照美联社的说法，3日公布结果的试验存在限制因素。研究人员通过网络和社交媒体招募参与试验者，要求他们自报症状，没有医生跟踪其身体状况。而且，研究人员判定感染病毒的部分试验对象没有接受病毒检测，仅仅因为出现发烧、咳嗽等症状而被“确诊”。此外，并非所有参与试验者都严格按要求服药。

英国《柳叶刀》杂志2日对其先前发表的一份羟氯喹研究报告“表达关切”，理由是研究数据遭到强烈质疑。那项研究分析将近1.5万人的医疗记录，显示羟氯喹可能引发心脏病等并发症，增加患者死亡风险。世界卫生组织在研究发表后宣布暂停探索新冠治疗用药方案的“团结试验”国际项目中羟氯喹分支试验，3日表示相关试验可继续。

（新华社专特稿）

利比亚民族团结政府宣布 收复首都的黎波里

综合新华社突尼斯6月4日电 利比亚民族团结政府军方4日宣布，已控制整个的黎波里，东部武装“国民军”已从首都地区全部撤离。

利比亚民族团结政府军方发言人穆罕默德·戈努努当天在社交媒体上说，政府军从“国民军”手中收复的黎波里南部地区后，已控制的黎波里全部地区。

“国民军”对此暂未回应。利比亚民族团结政府国防部副部长萨拉赫·纳鲁什同时在社交媒体上表示，政府军正在的黎波里以外地区继续追击“国民军”，“国民军”多名高级军官已逃往的黎波里东南约180公里的拜尼沃利德市。

利比亚当地媒体在电视及社交媒体上发布的视频显示，政府军已在的黎波里南部地区部署大量武装人员。

□新华社发

这是6月3日在利比亚的黎波里国际机场拍摄的利比亚民族团结政府军。利比亚民族团结政府军方3日宣布从利比亚东部武装“国民军”手中夺回首都的黎波里国际机场。



巴西新增死亡病例创单日最大增幅

世卫组织对中、南美洲国家新冠疫情加速蔓延表示担忧

哥全部32个城区在内的全国40个城区的强制隔离措施将再延长一周至12日。

哥斯达黎加3日报告新增确诊病例52例，创单日最大增幅，累计确诊1157例。哥政府当天宣布一些疫情较严重地区进入橙色警戒水平，并针对这些地区实施限制商业活动、车辆限行等新的防疫措施。

还有一些拉美国家3日更新了新冠疫情数据：墨西哥累计确诊101238例，累计死亡11729例；哥伦比亚累计确诊33354例，累计死亡1045例；阿根廷累计确诊19268例，累计死亡583例；巴拿马累计确诊14609例，累计死亡357例；古巴累计确诊2107例，累计死亡83例。

世界卫生组织3日对新冠疫情在中、南美洲许多国家加速蔓延表示担忧，建议这些国家将其他国家的成功经验和知识与当地情况结合，采取全面、持续的防疫措施。

世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上说，过去5天各国每天向世界卫生组织报告

的新冠确诊病例均超过10万例，其中美洲仍然是报告病例最多的地区，几周来美洲地区每天报告的病例数超过世界其他地区每天报告的病例数总和。

他表示，世卫组织尤其担心中、南美洲许多国家的新疫情在加速蔓延。东地中海、东南亚和非洲地区的病例也在增多，但相比中、南美洲，其总数要少得多。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示，新冠疫情在不同国家和地区处于不同阶段。世卫组织目前尤其担忧中美洲国家海地的疫情发展，其他中美洲国家情况不同，但也不容乐观。南美国家尤其是巴西和秘鲁，病毒仍在加速传播。

瑞安说，当前中、南美洲疫情快速发展主要源于社区传播严重，一旦社区传播成型就很难在短期内完全根除，必须采取“全政府、全社会”等一系列全面、持续的措施加以抑制。他建议中、南美洲国家坚持实施防疫措施，以科学和证据为指导，结合全球疫

知识和经验以及本国具体情况，鼓励社区参与抗疫。他表示，应对新冠大流行并无绝对的、适合所有国家和地区的成功经验，只有因地制宜、政府全力投入、充分尊重科学、长期坚持方能成功。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔霍弗建议，对于疫情仍严重的国家，虽然新冠病毒似乎无处不在，但应集中力量找出病毒传播最严重的区域或人群，将有限资源集中于这些区域或人群。此外，还应高度关注高风险感染人群，比如一线医护人员。

世卫组织当天宣布其“团结试验”项目将恢复羟氯喹分支试验。此前“团结试验”项目执行小组出于对羟氯喹安全性的担忧，决定暂停羟氯喹分支试验。在对现有死亡率数据进行审查后，“团结试验”项目数据安全和监测委员会提出没有理由修改试验方案的建议，项目执行小组赞同继续进行包括羟氯喹在内的所有分支试验。

精准扶贫谱写梁山“新好汉歌”

凝心聚力强”的要求，大力加强基层组织

建设，注重培养村级后备干部，抓好党员发展、教育和管理，强化基层党组织政治功能、服务功能、发展功能。

“我们制定完善乡规民约，明确正确价值导向，使农民群众内心有尺度、行为有准则，开展评议活动，发挥村民议事会、道德评议会、红白理事会等群众组织作用，促进移风易俗，引导农民自我约束、自我提高。”村党支部书记曹修自介绍，通过定期召开村民代表大会、党员大会，及时商议村内各项决策和决议，强化基层群众自治能力；全面实行阳光党务村务，严格落实“四议两公开”制度；在财产管理、工程项目建设、惠农政策措施落实等事项上全程公示公开，让乡村治理合法合规，让村民看得见、摸得着、信得过。

党建提升村级治理水平

近年来，西戴庄村党支部按照“班子建设强、队伍活力强、产业发展强、机制保障强、

筑牢坚强疫情防控网

今年防疫期间，西戴庄村两委成员和党员一马当先，第一时间到岗，冲锋在“疫”第一线。

村两委第一时间召开党员群众动员会议，组织成立党员志愿服务队，构建起“支部促党员、党员带群众”的疫情防控网。协助村两委对外务工人员返乡人员梳理登记，挨家挨户进行反复排查，严格落实外来人员居家隔离措施，组织专人对街道及重点区域进行反复消毒。

“疫情就是命令，防控就是责任。”任永田说，作为一名党员，理应同帮扶村党员群众站在一起，必须时刻将群众利益放在第一位，践行一名共产党员的初心和使命，和基层党员干部群

众一起打赢这场疫情防控的阻击战。

绘就产业扶贫“蓝图”

在梁山县挂职县委副书记郑雪峰看来，打赢脱贫攻坚战，产业扶贫是重要抓手。产业兴则农村兴，产业旺则农村旺，只有把产业做大了，脱贫信心才会更加坚定。

5月28日，任永田兴奋地告诉笔者：“近期我们正在加紧工期，建设扶贫厂房，解决村里劳动力就业及村集体增收问题，未来预计至少解决10个贫困户的就业问题。”

拳铺镇有“中国挂车专用车生产基地”的金字招牌，如今挂车设备产业十分成熟。西戴庄村区位优势明显，为此任永田精准谋划：“今年还想再建一个扶贫车间，前期先租赁给涉农合作社，今后计划发展成二手设备加工车间。”他指着不远处工地，车间已初现雏形。“今后在2个车间的基础上，我们还打算发展光伏发电，并新建一处‘党建之家’。”任永田说，“我们计划利用集团帮扶资金，建设太阳能发电，并入电网，增加村集体收入。”

任永田眼神中充满希望：“眼下工期十分紧张，我们只争朝夕，一定争取所有项目在8月底完工。”